

名医入驻,医疗团队再扩容

济宁市中医院“石学敏院士名医工作室”揭牌

本报济宁7月11日讯(见习记者 陈睿潇 丁安顺 通讯员 王碧辉) 7月10日,山东省中医药继续教育项目暨石学敏院士名医工作室揭牌仪式在济宁市中医院举行,这将进一步满足群众在家门口看名医的殷切需求,也标志着市中医院在中医药学术传承建设方面又迈出了重要一步。

仪式上,济宁市卫生健康委党组书记、主任,市中医药管理局局长鲁先灵对“石学敏院士名医工作室”的成立表示祝贺。他指出,石学敏院士是世界著名中医针灸学专家,是中国工程院院士、国医大师,学术水平享誉国内外。石院士在济宁市设立名医工作室,充分体现对济宁市中医药事业的高度重视和殷切期望。市中医院要抓紧抓机遇,发挥名医工作室平台作用,认真学习好、传承好、应用好石学敏院士的学术思想和临证经验,全力推动省级区域中医医疗中心建设。同时,也希望各位专家珍惜此次学习机会,多学多记,学以致用,全面提升诊疗技术水平,更好守护全市人民生命健康安全。

“石学敏院士十分关注济宁市针灸事业的发展,2015年以来多次亲临济宁授课带教,

为济宁市针灸事业的跨越式发展起到了关键作用。”济宁市卫生健康委副主任、市中医药管理局副局长、市中医院院长王祥生在致辞中表示,济宁市中医院将依托名医工作室,研究制定针灸学科发展规划,真正发挥名医工作室对学科建设的带动促进作用。借助石学敏院士的学术影响力和知名度,助力医院针灸专业向着“做强做优”的目标迈进,更好地将名医工作室成果惠及群众。

揭牌仪式结束后,中国工程院院士、国医大师石学敏,天津中医药大学第一附属医院针灸特需病房专家卞金玲,石学敏院士学术传承人、济宁市中医院针灸科主任医师王乐荣,山东中医药大学附属医院针灸科主任杨佃会等7名中医药专家,分别以《针刺法治疗原发性高血压病》《醒脑开窍针刺法在面瘫的临床应用》《刺血疗法在常见病中的临床应用》《耳穴综合疗法治偏头痛技术操作规范》等为题,进行了精彩授课,并结合自己多年临床经验与会人员共同探讨。

讲座后,石学敏院士又亲临市中医院针灸科门诊,现场指导疑难病案的诊治,随行医生无不感叹石学敏院



揭牌仪式现场。

士对患者平易近人的态度及精湛高超的针灸手法及博大精深的中医针灸理论,均表示受益匪浅。

王祥生表示,名医工作室的揭牌成立,对于传承名老中医的学术思想和宝贵经验,培养高层次中医药人才,促进中医学术传承发展具有重要意义。济宁市中医院将切实做好学术传承和技术推广,共同提升中医药服务能力,服务百姓健康。

开展支部联建共建 共促疾控事业新发展

本报济宁7月11日讯(记者 郭纪轩 通讯员 李自创) 日前,邹城市疾控中心疾控党支部与济宁市疾控中心第三党支部启动联建共建工作,促进党建优势互补,增强党支部活力。

会上,双方就党委、党支部组织建设以及近期党建工作开展情况进行了交流,对党建引领疾控全方位工作发展经验作了分享,并就下一步济宁市疾

控中心第三党支部与邹城市疾控中心疾控党支部、中心店镇溪湖厂村党支部三方开展党建工作各抒己见,对拟定的工作目标、具体措施提出了意见建议。

会议强调,开展跨地党建共建活动,就是要发挥各方党建资源优势,凝聚党建引领合力,助力实现党建与疾控业务发展的“双提升”。

多学科协同作战,提升救治服务能力

济医附院多学科诊疗服务(MDT)遍地开花



神经内科
癫痫与睡
眠障碍多
学科诊疗
中心 团
队

本报济宁7月11日讯(记者 郭纪轩 通讯员 张勇 董雅宁 苗忠澄) MDT诊疗模式以患者为中心,将多学科的诊治优势强强联合,以期达到临床治疗的最大获益。目前,济医附院已经组建了多个MDT工作团队。近日,医院又成立了垂体疾病整体医疗中心、咯血及医源性出血中心等。

为使患者得到高效精准的治疗,尽快破解困扰患者及家人的医疗难题,MDT团队均建立了具有各自运行特色的诊疗机

制,实现了高效运转。目前医院胸痛中心、卒中中心、创伤中心均为国家级中心,中心建立的急救绿色通道大大节省了患者的抢救时间,每年成功挽救大量心、脑疾病以及外伤急危重症患者的生命;以内分泌遗传代谢科为牵头,成立了生长发育研究诊疗中心,该中心成立以来,开展相关的临床与基础研究,制定了标准化、规范化的矮小症诊疗模式,形成了涵盖40余病种的生长发育疾病谱,建立了包括临床数据库、影像库及体征库在内的国

神经外科、影像科等一起致力于研究,拓展了治疗思路,开拓了治疗空间;心内科心肌病精准诊治MDT协作组积极开展工作;消化道出血快速救治中心有效缩短了消化道出血患者从入院到治的时间,显著提升了消化道出血的快速、精准、综合处置能力,为及时抢救赢得了先机;风湿免疫科系统性红斑狼疮多学科诊疗中心扎实推进多学科诊疗;儿童过敏及生长发育迟缓多学科门诊受到患儿

家长的欢迎;儿科血液肾病风湿病区成立了儿童血液肿瘤MDT诊疗协作组,为患儿制定适合的个体化的综合治疗方案等。

济医附院各科室不断深化亚专科建设,实施专业的深耕细作,不断提升学科建设高度和质量,在此基础上充分发挥多学科的整合作用和综合医院的优势,必将为疑难病症患者救治,护佑区域内患者生命健康安全作出新的更大的贡献。

这个“隐形杀手” 夏季饮食需警惕

本报济宁7月11日讯(记者 郭纪轩 通讯员 郭潇潇)

夏至过后,气温上升,冷饮冷食成为人们消暑必备,但炎炎夏日细菌繁殖旺盛,生的熟的剩的一股脑放进冰箱,会让大家忽视一个可怕的“隐形杀手”,单核细胞增生李斯特氏菌(简称单增李斯特菌)。

单增李斯特菌在自然界中广泛存在,尤其在冰箱的冷藏温度下仍可生长繁殖。对于健康成人,单增李斯特菌感染一般症状较轻甚至无症状,但对于患有基础性疾病人群、新生儿、孕妇等易感人群,严重者可出现发热、抽搐、脑膜炎、

败血症等严重表现,甚至会导致死亡。

济宁市疾控中心温馨提示,冰箱并非“储物箱”、“保险箱”,要定期清理并做好清洁,对于孕妇、老人或其他免疫低下人群,如吃过可疑食物,出现发热、腹泻或感冒症状,要及时就近就医,夏季饮食要谨慎,做好自己及家人健康的守护者。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:郭纪轩 组版:李腾 校对:孔媛媛